



澳門特別行政區政府  
Governo da Região Administrativa Especial de Macau  
環境保護局  
Direcção dos Serviços de Protecção Ambiental

## 關於立法會施家倫議員書面質詢的答覆

遵照行政長官指示，經徵詢招商投資促進局的意見，本人對立法會2024年6月17日第657/E493/VII/GPAL/2024號公函轉來施家倫議員於2024年6月7日提出，行政長官辦公室於2024年6月19日收到的書面質詢，回覆如下：

對問題1. 要達成減廢目標，更重要是須社會各界持之以恆地配合和實踐各類減廢行為。故在落實《澳門固體廢物資源管理計劃（2017-2026）》的過程中，除了特區政府加緊推進受疫情影響延後的環保基礎設施建設、優化硬件資源外，社團方面也可積極推動居民、工商旅遊企業等落實源頭減廢，善用資源廢物，才有望達成減廢目標。

對問題2. 回收率與社會環保意識關係密切，特區政府會繼續完善資源回收設施，暫未計劃對回收率設定目標。

關於廢料運往內地的情況，本局曾於2024年3月13日回覆同類問題的書面質詢，原文如下：“基於前述建築廢料堆填區的狀況，現無法騰出空間建設惰性拆建物料區域合作再利用項目、廢舊車輛跨區轉移處置項目的澳方相關設施，必須待有新的堆填區後才具條件重新規劃現有堆填區佈局。另外，因有關合作項目未有先例可循，現階段仍需與內地相關部委協商報關及進口標準等問題。”現時沒有更新。



澳門特別行政區政府  
Governo da Região Administrativa Especial de Macau  
環境保護局  
Direcção dos Serviços de Protecção Ambiental

招商投資促進局表示：“澳門國際環保合作發展論壇及展覽”（MIECF）作為以環保為主題的專業展會，為包括粵港澳大灣區在內的各方企業提供展示和推廣環保技術、產品及服務的平台。今年3月底舉辦的2024MIECF進行了逾420場配對洽談，以及安排簽署逾40份合作文件，涉及儲能技術、再生能源技術、綠色物流等領域。同時，亦組織了葡語國家客商利用144小時免簽便利措施赴橫琴粵澳深度合作區和珠海進行考察交流，進一步抓緊大灣區綠色產業機遇。

代局長  
葉擴林

<signature:Signature1>

(電子簽署)